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RESULTADOS DEL 
CUESTIONARIO AMPLIADO 
 

Viviendas 
 
Según los resultados del Censo General, el 
45% del total de las viviendas tienen pisos en 
baldosa, vinilo, tableta o ladrillo. En las 
cabeceras municipales este resultado es de 
55%. En el área rural (resto), el material que 
más se utiliza es el cemento o gravilla, con el 
46%. 
 
Los departamentos con menor proporción de 
pisos en baldosa, vinilo, tableta o ladrillo, son  
Guainía, Vaupés y Vichada, con el 3%  (Tabla 
1). 
 
Gráfico 1 
Distribución de las viviendas, por materiales 
predominantes de los pisos, según áreas 
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Fuente: DANE 
 
 
 
 
Los materiales más usados en las paredes, 
tanto en las cabeceras municipales como en el 
resto, son el bloque, ladrillo, piedra o madera 
pulida (80%). En las cabeceras municipales 
estos materiales se usan en el 90%, y en el 
resto, el 46%.  (Gráfico 2). El departamento del 
Vaupés es el que presenta menor porcentaje de 
viviendas con paredes en estos materiales, 
presentes con el 16%. (Tabla 2). 
 
 
 
 
 

 
 
Gráfico 2 
Distribución de las viviendas, por materiales 
predominantes de las paredes, según áreas 
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Fuente: DANE 
 
En cuanto a la disposición de las basuras, el 
77% de los hogares reportaron que es recogida 
por los servicios de aseo. En las cabeceras este 
resultado alcanza el 95% y en el resto, el 17%.  
(Gráfico 3). El departamento con menor 
proporción de recolección de basuras por los 
servicios de aseo en las cabeceras municipales, 
es Chocó con el 28% (Tabla 3)   
 
Gráfico 3 
Distribución de las viviendas, por disposición de 
basuras, según áreas 
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Fuente: Censo General 2005 
 
El 72% de las viviendas tienen el servicio 
sanitario conectado al alcantarillado. Para las 
cabeceras municipales este resultado es de 89% 
y en el resto es el 15%. Los departamentos con 
menor proporción de este servicio son Vichada 
(5%) y el Archipiélago de San Andrés (9%). 
(Tabla 4) 
 
 

Contenido 
 

Viviendas 
Material de pisos 

Material de paredes 

Disposición de basuras 

Servicio sanitario 

Hogares 
Tenencia de la vivienda 

Energía para cocinar 

Fuente de agua para 
cocinar 

Lugar donde cocinan 

Aparatos para uso 
doméstico 

Uso computador 

Personas 
Causas de inasistencia 
escolar 

Limitaciones 

Uso del computador 

Lugar donde estudia y 
trabaja 

Director Departamento 
Dr. Ernesto Rojas 

Morales 

 
 

Subdirector 
Dr. Pedro José 

Fernández 
Ayala 

 
 

Directora de Censos y 
Demografía 

Dra. Carmela Serna 
Ríos 

 

Coordinador General 
Dr. Luis Hernando Páez 

Carrero 

ICONTEC 
En el mes de julio de 
2005, el Instituto 
Colombiano de Normas 
Técnicas –ICONTEC– 
le renovó al DANE la 
certificación de gestión 
de la calidad a su 
Sistema, evaluado y 
aprobado con base en 
la norma internacional 
ISO 9001:2000 



BBOOLLEETTÍÍNN   

  

 

   
    2 de 15 
 

 

Censo General 2005
Censo Ampliado 

Elaboró y revisó: SMCS/CIGB 

Validó y aprobó: ESP 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
Gráfico 4 
Distribución de las viviendas, por tipo de servicio 
sanitario, según áreas 
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Fuente: Censo General 2005 
 
Hogares 
 
El 31% del total de los hogares censados, 
pagan arriendo o subarriendo por la vivienda 
que habitan, mientras que el 54% tienen 
vivienda propia. En las cabeceras municipales, 
el 37% de los hogares pagan arriendo o 
subarriendo y el 52% tienen vivienda propia. En 
las áreas rurales, el 12% de los hogares viven 
en arriendo o subarriendo, el 62% en vivienda 
propia y el 17%, habitan las viviendas sin pagar 
arriendo con permiso del propietario, (gráfico 5). 
 
Los departamentos con menor proporción de 
hogares con viviendas propias, son Vaupés con 
el 10% y Vichada con el11%.  (Tabla 5) 
 
Gráfico 5 
Distribución de los hogares, por tenencia de la vivienda, 
según áreas 
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Fuente: Censo General 2005 
 
 

 
 
 
El 37% del total de los hogares utilizan gas 
natural como combustible para la preparación de 
los alimentos y el 33% gas en cilindro o pipeta. 
En el área rural, los combustibles más utilizados 
son la leña, madera, material de desecho o 
carbón vegetal, que se utilizan el 62% de los 
hogares. (Gráfico 6). El departamento que 
presenta mayor proporción en el uso de estos 
últimos combustibles es Guainía con el 50%. 
(Tabla 6) 
 
 
 
Gráfico 6 
Distribución de los hogares, por tipo de energía o 
combustible que utilizan para cocinar,  según áreas 

0 10 20 30 40 50 60 70

Energía eléctrica

Gas natural

Gas en cilindro  o pipeta

Petró leo, gasolina, kerosén, alcohol

Leña, madera, material de desecho,
carbón vegetal

Carbón mineral

Sin información Resto
Cabecera
Total

 
Fuente: Censo General 2005 
 
 
 
 
El 72% del total de los hogares utilizan agua del 
acueducto para la preparación de los alimentos. 
En las áreas rurales, la principal fuente de agua 
es el río, quebrada, manantial o nacimiento, la 
cual es utilizada en el 40%. (Gráfico 7). 
 
 
Los departamentos con menor proporción de 
hogares que utilizan agua proveniente del 
acueducto para la preparación de los alimentos, 
son Guaviare con el 2% y Vaupés y el 
Archipiélago de San Andrés con el 3% (Tabla 7) 
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Cuadro 7 
Distribución de los hogares, por fuente de agua para 
cocinar,  según áreas 
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Resto
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Fuente: Censo General 2005 
 
El 88% de los hogares cocinan en un cuarto 
usado solo para cocinar. (Gráfico 8) 
 
 
Gráfico 8 
Distribución de los hogares, por lugar donde cocinan,  
según áreas 
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Fuente: Censo General 2005 
 
 
 
El 77% de los hogares usan televisor, el 68% 
licuadora el 67% nevera, el 31% lavadora de 
ropas, el 16% computador. Los aparatos 
domésticos menos utilizados son el aire 
acondicionado (3%) y el calentador de agua 
(9%). En la tabla 9 se presenta la distribución 
del uso de aparatos domésticos para cada 
departamento. 
 
 
 
 
 

 
 
Gráfico 9 
Porcentaje de hogares, por tipo de aparatos para uso 
doméstico 
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Fuente: Censo General 2005 
 
En el gráfico 10 se muestra la distribución de 
computador en los hogares, por cada 
departamento, lo cual evidencia grandes 
diferenciales en la penetración de la tecnología 
entre ellos. Se resalta que solo  Bogotá y los 
departamentos de Antioquia, Valle, Risaralda y 
Santander están por encima del promedio 
nacional.  
 
Gráfico 10 
Distribución de los hogares con computador, por 
departamento 
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Fuente: Censo General 2005 
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Personas 
 
Del total de personas que estuvieron enfermas 
en el último año, el 72% acudió al servicio de 
salud al que tiene derecho, el 15% a otro 
servicio de salud, el 6% al médico de su grupo 
étnico y el 3% a una droguería o farmacia, 
tegua o curandero (Gráfico 11).  
 
 
 
 
Gráfico 11 
Distribución de la población, que estuvo enferma en el 
último año, por lugar donde acudió por atención 
médica,  según áreas 
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Fuente: Censo General 2005 
 
 
 
En los últimos cinco años, 4,3 persona por cada 
mil habitantes reportaron que habían padecido 
enfermedades que han requerido tratamiento 
médico y quirúrgico de trauma mayor, 2,3   
requirieron unidad de cuidados intensivos, 2,1 
cirugía cardiaca (diferente a trasplante),  1,8 
tratamiento quirúrgico por enfermedad 
congénita (gráfico 12). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Cuadro 12 
Población que en los últimos cinco años ha padecido o 
padeció alguna enfermedad catastrófica, por tipo de 
tratamiento requerido 
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Fuente: Censo General 2005 
 
 
De otro lado, la causa de  mayor frecuencia de la 
no asistencia a la educación formal1, es “otra 
causa”, sin embargo, los altos costos de la 
educación y la necesidad de las personas de 
entrar en el mercado laboral, son las causas más 
representativas; esta situación se presenta tanto 
en las cabeceras municipales, como en el resto. 
(Gráfico 13).   
 
Gráfico 13 
Población de 3 a26 años de edad, que no asiste a la 
educación formal, por causas de la no asistencia,  según 
áreas 
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Fuente: Censo General 2005 
 
 
 

                                                 
1  Educación que está dividida en ciclos académicos y que conduce a 
un título; impartida por escuelas, colegios, universidades, etc, en los 
niveles de básica primaria, secundaria, o universitaria y postgrado, 
aprobada y autorizada por el Ministerio de Educación Nacional. 
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El 30% de las personas con limitaciones 
permanentes declaró que la causa de la 
limitación que más afecta su desempeño diario, 
es la enfermedad general; el 18% nacieron con 
limitación, el 22% la presentan por su edad 
avanzada, el 14% por un accidente. 
 
No se presentan diferencias significativas entre 
la población residente en las cabeceras 
municipales y en las áreas rurales de los 
municipios. 
 
Gráfico 15 
Distribución de la población con limitaciones 
permanentes, por causas de la limitación que más 
afecta su desempeño, según áreas 
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Fuente: Censo General 2005 
 
 
En cuanto al uso de tecnologías, el Censo 
general indagó a las personas mayores de 5 
años, sobre la utilización de computador y se 
reportó que el 36% de la población lo sabe 
utilizar (Gráfico 15). El departamento de 
Córdoba es que reporta el menor porcentaje de 
uso con el 16% de la población (tabla Es 
importante tener en cuenta que este uso puede 
ser desde el hogar, el sitio de trabajo, el sitio de 
estudio o café internet 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Gráfico 16 
Distribución de la población de 5 años y más, que sabe 
utilizar el computador 
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Fuente: Censo General 2005 
 
Del 35,6% de las personas que declararon que 
sabían usar computador, en la semana anterior 
al censo, el 69,3%  lo utilizaron para realizar 
tareas relacionadas con actividades de trabajo o 
estudio, el 4l,6% en entretenimiento, el 30,8% en 
comunicarse con otras personas. (Gráfico 16) 
 
 
Cuadro 16 
Distribución de la población que utilizó computador la 
semana anterior al censo, por tipo de actividad 
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Fuente: Censo General 2005 
 
En el gráfico 17 se puede observar que el 93% 
de las personas que asisten a un establecimiento 
de educación formal, lo hacen en una institución 
del mismo municipio de residencia y el 4% en 
otro municipio. 
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Cuadro 17 
Distribución de la población que asiste a un 
establecimiento de educación formal, por lugar de 
ubicación de la institución 
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Fuente: Censo General 2005 
 
En cuanto al lugar de ubicación del trabajo, el 
87% de las personas que trabajaron la semana 
anterior al censo, lo hacen en el mismo 
municipio de residencia y el 8% en otro 
municipio. 
 
 

 
 
 
Cuadro 18 
Distribución de la población que trabaja, por lugar de 
ubicación de la empresa 
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Fuente: Censo General 2005 
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ANEXOS 
 
Cuadro 1 
Material de pisos 

Departamento Alfombra Baldosa Cemento Madera 
burda Tierra

Antioquia 4% 54% 34% 2% 6%
Atlántico 5% 49% 41% 0% 5%
Bogotá, D.C. 21% 60% 15% 4% 1%
Bolívar 2% 35% 38% 1% 24%
Boyacá 3% 39% 37% 5% 16%
Caldas 7% 38% 31% 22% 1%
Caquetá 1% 18% 49% 18% 14%
Cauca 1% 27% 35% 6% 31%
Cesar 2% 16% 61% 0% 21%
Córdoba 1% 11% 42% 1% 46%
Cundinamarca 3% 46% 40% 4% 7%
Chocó 1% 10% 38% 44% 7%
Huila 4% 27% 54% 2% 13%
La Guajira 1% 12% 44% 0% 43%
Magdalena 1% 21% 51% 0% 26%
Meta 2% 47% 42% 1% 8%
Nariño 3% 27% 32% 18% 20%
Norte de Santander 3% 47% 39% 0% 10%
Quindio 4% 60% 30% 5% 1%
Risaralda 7% 57% 24% 10% 1%
Santander 4% 51% 34% 2% 8%
Sucre 1% 19% 44% 0% 36%
Tolima 2% 26% 57% 5% 10%
Valle del Cauca 8% 60% 26% 4% 2%
Arauca 1% 16% 64% 0% 19%
Casanare 3% 26% 58% 0% 13%
Putumayo 1% 17% 43% 35% 4%
Archipiélago de San Andrés 4% 50% 36% 8% 2%
Amazonas 5% 16% 21% 53% 5%
Guainía 0% 3% 58% 3% 35%
Guaviare 2% 19% 44% 22% 13%
Vaupés 0% 3% 37% 31% 29%
Vichada 0% 3% 47% 3% 47%  
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Cuadro 2 
Material de paredes 

Departamento Bloque Tapia 
pisada

Madera 
burda

Material 
prefabricado Guadua Zinc Sin 

paredes
Antioquia 78% 14% 7% 1% 1% 0% 0%
Atlántico 95% 1% 2% 1% 0% 0% 0%
Bogotá, D.C. 98% 1% 0% 1% 0% 0% 0%
Bolívar 76% 6% 11% 1% 4% 1% 0%
Boyacá 73% 20% 6% 0% 1% 0% 0%
Caldas 73% 16% 5% 2% 3% 0% 0%
Caquetá 61% 1% 36% 1% 1% 1% 0%
Cauca 53% 34% 8% 1% 4% 0% 0%
Cesar 77% 14% 4% 1% 3% 1% 0%
Córdoba 60% 9% 18% 0% 11% 1% 0%
Cundinamarca 84% 8% 4% 2% 2% 1% 0%
Chocó 39% 2% 50% 2% 3% 0% 3%
Huila 66% 26% 4% 1% 2% 1% 0%
La Guajira 53% 29% 2% 1% 10% 3% 0%
Magdalena 78% 8% 7% 1% 4% 2% 0%
Meta 88% 1% 7% 1% 1% 2% 0%
Nariño 55% 26% 17% 1% 1% 0% 0%
Norte de Santander 78% 15% 5% 1% 0% 0% 0%
Quindio 90% 4% 2% 1% 3% 0% 0%
Risaralda 83% 9% 2% 1% 3% 0% 0%
Santander 79% 12% 6% 2% 1% 1% 0%
Sucre 68% 12% 6% 1% 13% 1% 0%
Tolima 77% 13% 7% 1% 2% 1% 0%
Valle del Cauca 89% 5% 4% 1% 1% 0% 0%
Arauca 77% 5% 12% 1% 1% 4% 1%
Casanare 82% 9% 4% 1% 1% 3% 1%
Putumayo 51% 1% 47% 1% 1% 0% 0%
Archipiélago de San Andrés 77% 0% 20% 2% 1% 0%
Amazonas 32% 1% 59% 3% 3% 1% 1%
Guainía 39% 31% 23% 1% 5% 1% 1%
Guaviare 57% 0% 38% 2% 1% 2% 0%
Vaupés 16% 1% 59% 11% 11% 1% 1%
Vichada 45% 10% 23% 3% 12% 4% 3%  
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Cuadro 3 
Disposición de basura 

Departamento La recogen La entierran La queman La tira a 
un patio

La tiran a 
un rio

La eliminan de 
otra forma

Antioquia 85% 1% 9% 3% 1% 1%
Atlántico 85% 1% 6% 4% 1% 3%
Bogotá, D.C. 99% 0% 0% 0% 0% 0%
Bolívar 58% 2% 26% 8% 3% 2%
Boyacá 54% 4% 26% 14% 1% 2%
Caldas 79% 3% 10% 5% 1% 1%
Caquetá 69% 5% 17% 6% 1% 1%
Cauca 42% 7% 22% 20% 2% 6%
Cesar 65% 2% 22% 6% 1% 3%
Córdoba 41% 2% 50% 4% 1% 2%
Cundinamarca 71% 2% 22% 4% 0% 1%
Chocó 28% 2% 8% 22% 38% 2%
Huila 65% 3% 16% 11% 1% 3%
La Guajira 40% 4% 33% 14% 2% 7%
Magdalena 57% 3% 29% 6% 2% 3%
Meta 83% 2% 12% 2% 0% 1%
Nariño 50% 6% 11% 24% 7% 2%
Norte de Santander 79% 1% 9% 10% 1% 1%
Quindio 92% 3% 3% 1% 0% 1%
Risaralda 86% 2% 6% 3% 1% 1%
Santander 75% 2% 15% 6% 1% 1%
Sucre 45% 2% 40% 9% 1% 3%
Tolima 70% 2% 18% 7% 1% 2%
Valle del Cauca 92% 1% 4% 2% 1% 1%
Arauca 82% 2% 10% 5% 0% 0%
Casanare 73% 2% 15% 9% 0% 1%
Putumayo 50% 9% 22% 14% 2% 3%
Archipiélago de San Andrés 97% 0% 2% 0% 0% 1%
Amazonas 57% 7% 19% 12% 3% 2%
Guainía 49% 13% 30% 6% 0% 1%
Guaviare 75% 7% 15% 2% 1% 1%
Vaupés 53% 5% 24% 15% 1% 3%
Vichada 37% 5% 36% 17% 2% 2%  



BBOOLLEETTÍÍNN   

  

 

   
    10 de 15 
 

 

Censo General 2005
Censo Ampliado 

Elaboró y revisó: SMCS/CIGB 

Validó y aprobó: ESP 

 
Cuadro 4 
Servicio sanitario 

Departamento Alcantarillado Pozo septico Letrina No tiene 
servicio

Antioquia 80% 10% 5% 5%
Atlántico 74% 17% 2% 7%
Bogotá, D.C. 97% 2% 0% 1%
Bolívar 44% 31% 3% 23%
Boyacá 54% 24% 5% 18%
Caldas 82% 13% 4% 1%
Caquetá 56% 22% 5% 16%
Cauca 42% 30% 9% 19%
Cesar 63% 16% 2% 19%
Córdoba 21% 50% 3% 27%
Cundinamarca 64% 27% 3% 7%
Chocó 14% 22% 11% 53%
Huila 65% 18% 6% 11%
La Guajira 35% 19% 1% 46%
Magdalena 38% 37% 2% 23%
Meta 77% 16% 1% 5%
Nariño 45% 25% 12% 18%
Norte de Santander 76% 11% 4% 9%
Quindio 91% 7% 1% 1%
Risaralda 88% 7% 3% 2%
Santander 71% 16% 4% 9%
Sucre 47% 23% 1% 29%
Tolima 69% 16% 6% 10%
Valle del Cauca 88% 7% 3% 2%
Arauca 66% 24% 1% 9%
Casanare 62% 25% 1% 12%
Putumayo 47% 25% 6% 22%
Archipiélago de San Andrés 9% 85% 1% 5%
Amazonas 39% 31% 12% 18%
Guainía 17% 50% 1% 32%
Guaviare 37% 48% 1% 14%
Vaupés 42% 33% 0% 24%
Vichada 5% 51% 2% 42%  
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Cuadro 5 
Tenencia de la vivienda 

Departamentos
Vive aquí en 
arriendo o 

subarriendo?

Vive aquí en 
su vivienda 

propia?

Vive en esta vivienda 
con permiso del 

propietario, sin pago 
alguno?

Vive en esta vivienda 
por tenencia o 

posesión sin titulo, o 
propiedad colectiva?

Vive aquí en otra 
situación? Sin información

Antioquia 30% 54% 7% 1% 2% 5%
Atlántico 22% 66% 6% 1% 2% 3%
Bogotá, D.C. 43% 46% 3% 1% 2% 5%
Bolívar 20% 62% 7% 1% 3% 7%
Boyacá 28% 56% 10% 2% 2% 2%
Caldas 31% 53% 11% 1% 2% 2%
Caquetá 28% 49% 9% 2% 2% 12%
Cauca 15% 67% 10% 3% 2% 3%
Cesar 27% 58% 9% 1% 3% 2%
Córdoba 13% 71% 9% 1% 4% 1%
Cundinamarca 34% 50% 10% 2% 2% 3%
Chocó 38% 52% 5% 1% 1% 3%
Huila 21% 60% 10% 2% 3% 3%
La Guajira 19% 61% 5% 1% 1% 13%
Magdalena 19% 64% 10% 1% 4% 3%
Meta 36% 50% 8% 2% 2% 3%
Nariño 22% 59% 11% 2% 3% 3%
Norte de Santander 27% 59% 9% 2% 2% 1%
Quindio 36% 51% 9% 1% 3% 0%
Risaralda 41% 47% 10% 1% 1% 0%
Santander 34% 52% 8% 2% 3% 2%
Sucre 14% 72% 8% 2% 3% 1%
Tolima 31% 51% 10% 2% 3% 4%
Valle del Cauca 38% 51% 6% 1% 2% 2%
Arauca 24% 54% 5% 1% 2% 14%
Casanare 32% 56% 6% 1% 4% 1%
Putumayo 50% 39% 8% 1% 1% 2%
Archipiélago de San Andrés 35% 55% 6% 1% 3% 1%
Amazonas 21% 62% 7% 5% 2% 3%
Guainía 15% 77% 5% 1% 1% 1%
Guaviare 32% 30% 6% 1% 1% 30%
Vaupés 10% 37% 6% 4% 0% 42%
Vichada 11% 62% 7% 1% 2% 17%  



BBOOLLEETTÍÍNN   

  

 

   
    12 de 15 
 

 

Censo General 2005
Censo Ampliado 

Elaboró y revisó: SMCS/CIGB 

Validó y aprobó: ESP 

 
Cuadro 6 
Combustible para cocinar 

Departamentos Energía eléctrica Gas natural Gas en cilindro o 
pipeta

Petróleo, 
gasolina, 

kerosén, alcohol

Leña, madera, 
material de 

desecho, carbón 
vegetal

Carbón mineral Sin información

Antioquia 30% 11% 43% 0% 10% 0% 6%
Atlántico 8% 78% 4% 1% 5% 0% 3%
Bogotá, D.C. 8% 69% 18% 1% 0% 0% 5%
Bolívar 2% 52% 15% 0% 23% 0% 7%
Boyacá 1% 19% 36% 0% 35% 6% 2%
Caldas 3% 7% 72% 0% 16% 0% 2%
Caquetá 1% 57% 1% 29% 0% 12%
Cauca 8% 40% 0% 47% 0% 4%
Cesar 2% 38% 35% 0% 23% 0% 2%
Córdoba 4% 29% 20% 1% 44% 0% 1%
Cundinamarca 2% 26% 50% 1% 18% 1% 3%
Chocó 14% 34% 1% 44% 0% 7%
Huila 2% 41% 20% 1% 33% 0% 4%
La Guajira 2% 29% 12% 0% 39% 1% 17%
Magdalena 6% 38% 22% 1% 29% 0% 3%
Meta 1% 48% 38% 0% 9% 0% 3%
Nariño 6% 50% 0% 39% 0% 4%
Norte de Santander 2% 20% 59% 0% 17% 0% 2%
Quindio 2% 31% 60% 1% 6% 0% 0%
Risaralda 4% 26% 61% 0% 9% 0% 0%
Santander 2% 56% 21% 0% 19% 0% 2%
Sucre 3% 44% 8% 1% 42% 0% 1%
Tolima 1% 33% 35% 1% 26% 0% 4%
Valle del Cauca 15% 41% 37% 1% 4% 0% 2%
Arauca 1% 72% 0% 12% 0% 15%
Casanare 1% 75% 0% 22% 0% 1%
Putumayo 1% 0% 58% 0% 37% 0% 4%
Archipiélago de San Andrés 10% 88% 0% 0% 0% 1%
Amazonas 2% 51% 1% 41% 0% 5%
Guainía 1% 39% 2% 50% 2% 5%
Guaviare 0% 49% 0% 18% 0% 32%
Vaupés 2% 4% 6% 42% 0% 46%
Vichada 1% 37% 2% 41% 0% 20%  
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Cuadro 7 
Agua para cocinar 

Departamentos Acueducto
Pozo con bomba 

o sin bomba, 
jagüey, aljibe

Agua lluvia Pila publica Carrotanque, 
aguatero

Rió, quebrada, 
manantial, 
nacimiento

Agua embotellada 
o en bolsa Sin información

Antioquia 76% 5% 2% 0% 0% 11% 0% 6%
Atlántico 76% 5% 4% 1% 7% 0% 4% 3%
Bogotá, D.C. 93% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 5%
Bolívar 49% 12% 10% 2% 9% 9% 2% 7%
Boyacá 62% 16% 1% 0% 0% 18% 1% 2%
Caldas 81% 2% 0% 0% 0% 16% 0% 1%
Caquetá 53% 9% 3% 0% 0% 23% 0% 12%
Cauca 48% 10% 2% 1% 1% 34% 1% 4%
Cesar 69% 15% 2% 2% 0% 10% 1% 2%
Córdoba 23% 44% 5% 4% 7% 10% 6% 1%
Cundinamarca 65% 10% 3% 1% 1% 16% 1% 3%
Chocó 12% 3% 58% 1% 0% 20% 0% 5%
Huila 69% 3% 1% 1% 0% 23% 0% 3%
La Guajira 32% 20% 8% 2% 10% 7% 6% 16%
Magdalena 43% 23% 10% 3% 6% 11% 2% 3%
Meta 65% 20% 0% 0% 0% 6% 5% 3%
Nariño 56% 11% 6% 2% 0% 23% 0% 3%
Norte de Santander 78% 4% 0% 1% 1% 14% 0% 1%
Quindio 91% 3% 0% 0% 0% 5% 1% 0%
Risaralda 89% 2% 0% 0% 0% 9% 0% 0%
Santander 76% 9% 0% 1% 0% 11% 0% 2%
Sucre 60% 24% 5% 1% 5% 4% 1% 1%
Tolima 71% 7% 0% 0% 0% 17% 1% 4%
Valle del Cauca 88% 3% 1% 1% 0% 4% 1% 2%
Arauca 58% 21% 0% 0% 0% 6% 1% 14%
Casanare 62% 22% 0% 0% 0% 11% 4% 1%
Putumayo 35% 30% 7% 1% 0% 24% 0% 4%
Archipiélago de San Andrés 3% 6% 58% 1% 4% 0% 28% 1%
Amazonas 21% 12% 38% 6% 1% 7% 10% 4%
Guainía 4% 45% 22% 4% 1% 18% 3% 3%
Guaviare 2% 51% 3% 0% 0% 10% 4% 30%
Vaupés 3% 1% 44% 0% 0% 5% 2% 44%
Vichada 4% 35% 1% 2% 0% 38% 2% 17%  
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Cuadro 8 
Aparatos de uso doméstico 

Departamento Nevera o 
refrigerador

Televiso a 
color Computador Horno 

microondas

Maquina 
lavadora de 

ropa

Equipo 
de 

sonido

Calentador 
de agua

Ducha 
electrica Licuadora

Horno 
electrico o a 

gas

Aparatos con 
aire 

acondicionado
Ventilados

Antioquia 74% 76% 19% 17% 39% 48% 11% 19% 66% 22% 2% 19%
Atlántico 72% 83% 13% 10% 31% 41% 2% 2% 76% 16% 9% 90%
Bogotá, D.C. 73% 88% 31% 22% 50% 62% 22% 33% 80% 29% 2% 3%
Bolívar 52% 65% 9% 6% 26% 26% 1% 1% 56% 10% 6% 73%
Boyacá 44% 62% 10% 6% 15% 29% 3% 18% 57% 8% 1% 4%
Caldas 71% 78% 15% 10% 31% 52% 11% 21% 70% 18% 2% 13%
Caquetá 40% 45% 7% 2% 11% 20% 0% 1% 39% 5% 1% 23%
Cauca 39% 49% 7% 3% 9% 21% 2% 5% 41% 6% 1% 5%
Cesar 55% 66% 7% 5% 15% 28% 1% 1% 57% 8% 6% 73%
Córdoba 44% 58% 5% 3% 21% 20% 1% 1% 45% 4% 4% 64%
Cundinamarca 60% 74% 12% 7% 23% 40% 4% 22% 66% 10% 1% 8%
Chocó 34% 42% 4% 2% 5% 16% 0% 1% 35% 7% 1% 24%
Huila 57% 65% 10% 5% 14% 32% 1% 1% 59% 12% 3% 25%
La Guajira 32% 39% 4% 3% 12% 15% 1% 1% 33% 7% 4% 45%
Magdalena 51% 66% 7% 5% 16% 26% 1% 1% 56% 8% 6% 75%
Meta 69% 75% 14% 7% 24% 40% 2% 2% 67% 11% 3% 42%
Nariño 31% 59% 8% 5% 8% 28% 4% 15% 49% 6% 1% 4%
Norte de Santander 65% 73% 9% 6% 13% 37% 2% 5% 66% 8% 3% 57%
Quindio 74% 84% 14% 10% 32% 48% 10% 10% 68% 16% 2% 14%
Risaralda 77% 84% 19% 14% 39% 55% 13% 13% 72% 22% 2% 17%
Santander 69% 76% 16% 8% 29% 41% 7% 4% 71% 16% 3% 40%
Sucre 45% 61% 5% 3% 14% 20% 1% 1% 49% 4% 3% 66%
Tolima 61% 68% 9% 5% 16% 36% 3% 3% 61% 9% 2% 25%
Valle del Cauca 80% 86% 19% 12% 35% 52% 7% 5% 76% 21% 4% 38%
Arauca 55% 59% 9% 4% 15% 25% 1% 1% 54% 5% 4% 49%
Casanare 58% 58% 8% 4% 15% 26% 1% 1% 55% 5% 2% 32%
Putumayo 29% 45% 6% 2% 7% 15% 0% 3% 38% 3% 1% 16%
Archipiélago de San Andrés 85% 89% 13% 14% 76% 49% 3% 2% 74% 28% 9% 92%
Amazonas 46% 51% 8% 4% 13% 26% 0% 1% 43% 9% 4% 40%
Guainía 36% 45% 6% 2% 11% 15% 0% 0% 27% 3% 1% 29%
Guaviare 29% 38% 4% 2% 7% 12% 0% 0% 30% 2% 1% 26%
Vaupés 15% 26% 3% 1% 2% 8% 0% 0% 14% 2% 0% 11%
Vichada 25% 29% 3% 1% 6% 12% 0% 0% 23% 3% 2% 20%  
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Cuadro 9 
Uso de computador 

Departamento Si No Sin información

Antioquia 34% 61% 5%
Atlántico 38% 60% 2%
Bogotá, D.C. 51% 43% 6%
Bolívar 26% 70% 5%
Boyacá 32% 66% 2%
Caldas 34% 65% 1%
Caquetá 22% 66% 12%
Cauca 22% 74% 4%
Cesar 27% 71% 2%
Córdoba 16% 83% 1%
Cundinamarca 36% 61% 3%
Chocó 23% 60% 17%
Huila 27% 70% 3%
La Guajira 17% 71% 12%
Magdalena 26% 72% 3%
Meta 34% 63% 3%
Nariño 22% 72% 6%
Norte de Santander 29% 69% 2%
Quindio 38% 62% 0%
Risaralda 36% 64% 0%
Santander 39% 60% 2%
Sucre 17% 83% 1%
Tolima 29% 67% 3%
Valle del Cauca 38% 60% 2%
Arauca 26% 64% 10%
Casanare 25% 74% 1%
Putumayo 25% 54% 22%
Archipiélago de San Andrés 45% 54% 1%
Amazonas 18% 71% 11%
Guainía 31% 64% 5%
Guaviare 20% 54% 26%
Vaupés 20% 50% 30%
Vichada 17% 63% 20%  


